



# Městský úřad Lysá nad Labem

*Kancelář MěÚ*

Husovo náměstí 23/1, 289 22 Lysá nad Labem

---

Spis. zn.: MULNL-KÚ/16497/2023/Koč  
Naše č.j.: MULNL-KÚ/16497/2023/Koč  
Vyřizuje: Mgr. Martina Tužinská Synková  
Telefon: 325 510 224  
E-mail: martina.synkova@mestolysa.cz  
Dat.schránka: 5adasau  
Datum: 2. 3. 2023

Středočeský kraj  
Zborovská 81/11  
150 00 Praha 5, Smíchov

## **Vyjádření města Lysá nad Labem k oznámení záměru Lysá nad Labem, obchvat – 3. etapa v souladu s ustanovením § 6 odst. 6 zákona č. 100/2001 Sb.**

Město Lysá nad Labem jako dotčený územně samosprávný celek využívá lhůty stanovené zákonem č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 100/2001 Sb.“) a uplatňuje níže uvedené připomínky prostřednictvím vyjádření k oznámení záměru Lysá nad Labem, obchvat – 3. etapa (STC2568).

Předmětem zjišťovacího řízení je záměr dvoupruhové komunikace v délce 2,26 km – obchvat města Lysá nad Labem – 3. etapa. Dle zařazení záměru – bod 49, kategorie II. přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb. je cílem zjišťovacího řízení především zjištění, zda záměr může mít významný vliv na životní prostředí, a tedy podléhá dále posouzení vlivů na životní prostředí (tedy plnému procesu, jehož výsledkem je vydání stanoviska EIA).

Po prostudování textu oznámení včetně všech jeho příloh upozorňuje město Lysá nad Labem na možné

významné vlivy na jednotlivé složky životního prostředí a žádá o provedení plného posouzení vlivů záměru se zaměřením na následující:

- Trasa 3. etapy obchvatu města Lysá nad Labem je vedena primárně přes intenzivně obhospodařovanou zemědělskou půdu s vysokou bonitou. Žádáme o zpracování pedologické studie, jejímž cílem bude vyhodnocení vlivů a dopadů záboru z hlediska její bonity a rozsahu záboru.
- Navrhovaný záměr 3. etapy obchvatu je situován na severozápadním okraji města Lysá nad Labem. Výstavba obchvatu zde vytvoří prostorovou, optickou a hlukovou bariéru a naruší tak prostupnost do jedné z nejvíce rekreačně využívané okrajové části města a jejího navazujícího okolí. Prostupnost krajiny se obecně v okolí Lysé zhoršuje a je nutné k vytváření dalších bariér přistupovat velmi obezřetně. Zachování prostupnosti je podstatné jak pro přirozený vzhled krajiny, pohyb zvířete, ale i přístup lidí do volné krajiny. Požadujeme variantní řešení záměru, který zachová prostupnost krajiny, včetně posouzení vlivů na přírodu a krajinu.
- V těsné blízkosti záměru se vyskytuje jedna z nejcennějších přírodních památek v okolí města, Hrabanovská černava. Nelze vyloučit negativní vliv záměru na tuto přírodní památku a živočišné a rostlinné druhy, které se zde vyskytují. Je důležité zmínit, že se jedná o významnou tahovou zastávku řady druhů ptáků.

- Z textu oznámení záměru vyplývá, že může dojít k negativnímu ovlivnění kvality podzemních vod. V textu je výslovně zmíněno, že v případě kontaminace spodních vod, může dojít k negativnímu ovlivnění blízké EVL – Hrabanovská černava. Žádáme, aby předmětem dalšího posouzení byla možnost negativního ovlivnění podzemních vod v okolí Lysé nad Labem v důsledku realizace záměru a provedení podrobného hydrogeologického průzkumu.
- Výstavba záměru zasahuje do ÚSES a navrhovaná trasa rozděluje významný krajinný prvek – Za zámek na 2 části. Tímto zásahem bude významný krajinný prvek znehodnocen. Žádáme o provedení posouzení nutnosti takového významného zásahu a předložení variantního řešení.
- Z textu oznámení dále vyplývá, že navrhovaný záměr bude mít významný vliv na kvalitu ovzduší a hluk. Požadujeme posouzení těchto vlivů a návrh variantního řešení, resp. návrh opatření, která budou snižovat míru ovlivnění. V tuto chvíli nelze prokázat, že realizace záměru povede k řešení problematiky dopravy v dotčeném území města, zejména v Sojovické ulici. Bez jistoty, že záměr bude mít pozitivní vliv na dopravní situaci ve městě a jeho okolí, považujeme realizace záměru za nedostatečně odůvodněnou. Navrhujeme, aby byla zpracována podrobnější dopravní studie, která se bude zabývat účelností této části obchvatu našeho města.
- Záměr je situován v blízkosti obytných objektů – jsou umístěny jen 90m od navrhované trasy záměru. Jedná se o oblast Jaromírových sadů, Hrabanov a Ke Střelnici. Žádáme o zpracování posouzení míry ovlivnění blízké obytné zástavby a návrh opatření k eliminaci všech těchto vlivů.
- Součástí procesu posuzování vlivů na životní prostředí je i posuzování vlivů na obyvatelstvo a veřejné zdraví. Podle textu oznámení nebyl vyloučen vliv na veřejné zdraví. S ohledem na umístění záměru v blízkosti obytné zástavby žádáme, aby byla předmětem posouzení předpokládaná hlučnost záměru, znečištění ovzduší a veškeré dopady na zdraví obyvatel.
- Dále konstatujeme, že záměr byl k posouzení předložen pouze v jedné variantě. Smyslem procesu posuzování je kromě jiného také hledání varianty s nejmenším negativním vlivem. Požadujeme, aby záměr byl předložen variantně, a to zejména v souvislosti se směrovým a výškovým vedením záměru.

#### Závěr:

S ohledem na výše uvedené žádáme, aby příslušný úřad KÚ Středočeského kraje zohlednil v závěru zjišťovacího řízení výše uvedené připomínky města Lysá nad Labem s tím, že realizace záměru může mít významný vliv na životní prostředí a veřejné zdraví a požadoval po oznamovateli záměru zpracování dokumentace, která se zaměří na identifikované problematiku oblasti.

Mgr. Martina Tužinská Synková  
místostarostka města Lysá nad Labem

